

最高补贴1000万元!

宁波出台“十条政策举措” 为五大新兴产业送上大礼包

近日,宁波出台《加快发展重点领域新兴产业十条政策举措》,在“政府引导、聚焦重点、市场主导、引领发展”的要求指导下,重点围绕医疗健康、工业互联网、“5G+”产业、数字经济、智能物流等领域,加快推进新兴产业发展壮大。

一、加强补链型企业招引

实施企业精准招商,加快落地一批补链性项目,对总投资5亿元以上的医疗器械、生物医药、集成电路、智能设备,总投资2亿元以上的5G核心器件、应用软件、大数据等项目,以及地方财政年贡献达到2亿元以上的贸易物流企业、贸易物流综合服务商,按照宁波市招商引资管理办法给予补助。

二、鼓励企业延伸产业链

引导企业增资扩产,实现产业链延伸。对企业增资扩产投资1000万元以上的项目再给予融资支持,按照项目投资(包括设备、技术、软件投入)实际贷款额度,在现有政策的基础上再给予贷款利息50%的贴息补助,最高不超过200万元,资助年限为2年。

三、增强企业产业链韧性

鼓励企业以市场为导向,开展新产品、新技术、新业态、新模式应用示范推广,增强企业产业链韧性,对列入市级示范目录的企业,按照示范应用推广金额的30%给予资金支持,最高不超过1000万元。

四、做大做强初创型企业

开展新兴产业领域初创型企业认定。市财政设立最高不超过1亿元的初创型企业贷款风险池,鼓励金融机构为营业收入1000万元以下且获得注册私募基金投资的初创型苗子企业优先提供信贷支持。对成熟型企业,按照其综合贡献给予最高不超过200万元的资金支持。

五、加快企业创新发展

支持企业申报和创建企业技术中心,对列入国家企业技术中心名单的企业,给予最高不超过600万元的资金支持。支持企业为主体的新建创新载体建设,对获评省级及以上双创示范基地、特色小镇、“万亩千亿”平台等创新载体的新兴产业企业,给予一次性最高不超过300万元的资金支持。

六、推进新型基建项目建设

创新新型基础设施建设投融资模式,鼓励引导民间资本加大对5G基站、物联网、智能交通、智慧能源、数字乡村、智慧农业等新型基础设施的投资力度。对以民营资本为主投资建设的新型基础设施建设项目按照设备投入总额的20%给予资金支持,最高不超过1000万元。

七、加速科技成果项目转化

鼓励企业(高校、院所)加快工艺、技术、产品高效转化,建设中试基地和中试生产线,每个项目设备按照总投资的30%给予资金支持,最高不超过1000万元。

八、加快应用场景示范项目实施

支持“5G+”、人工智能等新技术、新产品、新模式在宁波率先运用,对应用场景示范项目按照总投资的30%给予资金支持,最高不超过1000万元。对列入市级试点的推广项目,给予“一事一议”综合政策扶持。

九、搭建高能级创新平台

鼓励企业联合高校、科研机构、配套企业,组建创新中心,开展相关关键技术攻关。鼓励企业、高校院所等,建设市级工程研究中心。对成功认定的市级创新中心、工程研究中心,给予最高不超过1000万元资金支持,分为组建和评定两个阶段,每阶段分别给予最高不超过500万元资金支持。

十、强化要素人才保障

将新兴产业布局纳入国土空间规划,对符合新兴产业重点领域项目准入条件的项目用地,可按不低于基准地价的80%确定土地出让底价。加强能耗、用电等指标优先保障新兴产业项目力度。实施“3315”和“泛3315”人才计划,面向全球招引新兴产业重点领域关键领军团队和人才。

加速发展战略性新兴产业是拉动经济增长、扩大就业、改善民生的重要引擎。今年3月,宁波市委、市政府出台《关于抢抓机遇加快重点领域新兴产业发展的指导意见》。《意见》提出,到2025年,健康产业增加值占全市生产总值比重达到7.5%,数字经济核心产业增加值占全市生产总值比重达到9%,跨境电商进出口额突破2000亿元,网络零售交易额超过4500亿元,新兴产业成为宁波现代化经济体系的重要支撑。作为《意见》实施的重要配套工程,此次出台的“十条政策举措”将进一步推动新兴产业成为全市经济发展的重要增量,为我市加快产业升级、顺应技术大潮贡献新力量。

记者 史旻 通讯员 杜旭东

记录甬城战“疫”历程

9件艺术作品被宁波博物馆收藏

本报讯(记者 施代伟 实习生 应芷绿 通讯员 褚楚) 昨日,宁波博物馆迎来了一批特殊的艺术品:展现医护人员奔赴抗疫一线英姿的竹刻木雕作品、科普防疫知识的非遗剪纸、满含大爱情怀的画卷、抗疫主题唱片……9件记录甬城战“疫”历程的艺术作品,被宁波博物馆正式收藏。

在抗疫文艺作品捐赠仪式上,8位捐赠者代表来到现场。这些艺术创作者中,不乏国家级大师。在一块千沟万壑的杉木板上,刻画着一个正在戴口罩的护士,目光如炬、坚毅而果敢——

这出自洪塘国家级木雕刻大师王家锋之手。

中共宁波市委宣传部出品的《宁波市抗击新冠肺炎疫情主题优秀歌曲专辑》是从400首抗疫音乐作品中筛选出来的精品,这来自音乐的力量也同样有力,同样值得被记忆和流传。

宁波博物馆馆长王力军说,艺术工作者讴歌战斗在最前线的抗疫战士,他们为打赢疫情防控的战役凝聚了民族力量,他们记录下了这段历史。而宁波博物馆有幸获赠收存下来,一起为时代留声和见证。

“减重大作战”趣味运动会上演 “小胖墩”科学减重的窍门,就在这里!

本报讯(记者 蒋继斌) 8月26日,凯洲皇冠假日酒店“减重大作战”趣味运动会的现场热闹非凡,20多名“小胖墩”和他们的家长参加了由宁波晚报健康新闻部和宁波市第一医院肥胖俱乐部联合举办的趣味运动会。

最新调查数据显示,在7岁至18岁年龄段的青少年中,每100名男生就有12人超重。宁波市第一医院内分泌科主任励丽介绍,今年新冠肺炎疫情期间,很多学生在家上网课,缺少体育锻炼,加之生活不规律、熬夜等,也在一定程度上加重了青少年超重和肥胖的问题。

这次趣味运动会,共有20多名青少年朋友参加。其中,陶女士是带着

10岁的儿子一起来的。陶女士因为肥胖,去年12月31日到肥胖俱乐部寻求帮助,当时她91公斤。如今,她已经成功减重到了64公斤,效果非常明显,于是她拉着已经明显“发福”的儿子一起来减重。

如何帮助这些“小胖墩”科学减重?趣味运动会开始之前,宁波市第一医院肥胖俱乐部刘佳宁营养师首先做了一堂《你的肥胖,我做主》的讲座,内容包括青少年肥胖的原因、如何实操减重等。

随后,趣味运动会正式开始,穿衣接龙、球行万里、快乐传真、夹球跑、知识问答等5个环节的趣味游戏,让大家在紧张激烈的比拼中有效消耗了卡路里。

■宁波银行专栏

谨防非法放贷 守护美好人生

谨防非法放贷,守护美好人生——2020年8月,宁波银行落实监管部门要求,积极开展防范非法放贷相关宣传,让社会大众认识非法放贷的违法犯罪本质,提高警惕,远离非法放贷。

非法放贷是指违反国家规定,未经监管部门批准,或者超越经营范围,以营利为目的,经常性地向社会不特定对象发放贷款,扰乱金融秩序的行为。“经常性地向社会不特定对象发放贷款”,是指2年内向不特定多人(包括单位和个人)以借款或其他名义出借资金10次以上。非法金融放贷公司往往没有放贷资质,无持牌信息,其放贷无风控,无抵押,无担保,隐藏在低息表象下是高额的年化利率,其常见形式有“现金贷”“套路贷”等。

现金贷是一种小额短期的高利息贷款,其特点是无场景、期限短、金额小、没有明确用途等,往往给人一种表面低息的假象,实际上通过“砍头息”、手续费、保证金、逾期费率等来实现超高利率。借款人最开始都是借小额资金,并且快速还款,但在秒速放款后,越借越多,最后纷纷逾期,遭遇暴力催收,弄得整个家庭不能安宁。

套路贷是假借“借款”之名,非法侵占他人财物的行为。套路贷的常见“套路”有签订套路合同,虚增银行流水,设置还款障碍,暴力催债,虚假诉讼等方式。套路贷往往通过“违约金”“保证金”等名目欺骗被害

人,与其签订借款额虚高的合同,并通过制造银行流水痕迹的方式,制造被害人已取得合同借款全额的假象,之后通过各种方式提高还款难度,致使被害人逾期,从而收取高额违约金,随后通过敲诈勒索、电话轰炸等方式令被害人不得安宁。目前,最高人民法院已明确将“套路贷”定义为违法行为。

校园贷初衷是为了帮助学生完成学业和创业,但一些不良网络借贷平台采取降低贷款门槛、隐瞒高额利率等手段,诱导学生向其借款,设下骗局并收取超高额费率。当学生无法偿还时,面临暴力催收等严重破坏个人及家庭生活的事件。

宁波银行提醒,牢记三点,谨防非法放贷:

一是树立正确的消费观,在自己可以承受的范围内合理消费。

二是选择银行等有贷款资质的正规金融机构贷款,当看到“0费率,无抵押,秒速放款”等带有诱导性字眼时,应提高警惕,谨记“天上不会掉馅饼”。

三是发现有非法金融放贷行为,应及时劝阻并向有关部门举报,共同维护良好的社会金融环境。